

DEL MOMENTO

A LO QUE HAY QUE IR

Goza ahora de mucho predicamento la artimaña política de no ver por todas partes más que asechanzas contra la República, atribuyéndolas directa o indirectamente a tenebrosos manejos de las derechas y, por supuesto, de los monárquicos. No sobraría a los manipuladores de esa especie—incluso para recobrar un crédito que están perdiendo a fuerza de repetir momentáneamente y venga o no al pelo el manoseado estribillo—que apreciaran los hechos con un poco más de objetividad y procurasen distinguir de colores.

Evidentemente, puede que haya monárquicos, y quizá no deje de haberlos nunca, que, por poner sus esperanzas de desquite en una agravación de los males que sufre la República, los vean con complacencia y hasta intenten agudizarlos. Pero seguramente, si los hay que así piensen, en número insignificante, pues quien sea antes que nada español y tenga una mísera dosis de buen sentido comprenderá, sin duda, que un derrumbamiento catastrófico de la República no traería la entronización de un rey, sino el desate de convulsiones anárquicas que darían en tierra con España. Se necesita estar muy ciego para no verlo.

En cuanto a las derechas, tomadas en conjunto, a bien poca costa las desarmarían España, al menos los republicanos. Bastaría con que, abandonando estos la táctica impolitica de herir un día y otro, en palabras y en hechos, los sentimientos más íntimos de ese gran sector de la nación española, para el que hay menos consideraciones en determinados sectores de la República que para los hombres de nuestro protectorado marroquí, por ejemplo, se les brindara la posibilidad de colaborar sin reservas en la tarea de edificar lo mucho que está deshecho y destruido en España. Pero, señor, si se hace todo lo contrario.

Y, sin embargo, es necio buscar en desórdenes de tanta gravedad—más por lo que significan que por lo que positivamente son—como los que acaban de producirse en una parte de Cataluña, con algunas repercusiones en otros puntos del territorio español, la huella de manejos monárquicos o de rechistas. Esos desórdenes, como los muchos de análogo carácter que han precedido, tenían fatalmente que producirse. En primer término, porque hoy no puede haber revoluciones meramente políticas, sino que cualquier cambio en la estructura política del Estado tiene que derivar hacia transformación de la estructura social, intentos que pueden hallar un cauce pacífico y legal si, por una parte, hay ponderación, mesura, y sentido de la realidad en las nuevas fuerzas directoras del Estado y, por otra, educación y capacidad política bien desarrolladas en las masas populares llamadas a beneficiarse en primer lugar de la nueva ordenación social del país.

En segundo término, el desplazamiento de todo un pueblo hacia la izquierda—y, si no del pueblo, del régimen que le conduce—tiene que producir necesariamente una radicalización de sentimientos y aspiraciones

en la zona social más avanzada de ese pueblo. ¿Ha habido alguna revolución, sea cual fuere el pueblo elegido para la apreciación del hecho, en que los ultrarrevolucionarios—y el ultrarrevolucionario siempre surge a la izquierda del que pase por serio más—no hayan pretendido rebasar los límites posibles del cambio de régimen? ¿Pues a qué, entonces, andar fingiendo fantásticas explicaciones, de vulgar ramplonería política, a sucesos que por decirlo así constituyen las molestias naturales y forzadas de todo parte político o social, aunque en el primer momento, como ha ocurrido en España, no haya sido necesario echar mano del forceps ni practicar la operación cesarea?

Lo que pasa es que ni en España hay la educación y la capacidad políticas de que antes hablo, y una buena señal de ello es el predominio que aún tienen en gran parte del proletariado español las arcaicas concepciones del anarquismo más primitivo, ni la prudencia ha presidido, antes del 14 de abril y todavía después, las palabras y los elementos de mayor responsabilidad en la edificación de la República, entre los que dijérase que ha habido empeño en ganarse unos a otros un campeonato de radicalismos para llevarse las masas populares, ni se ha meditado el indirecto aliento que se daba a los más irreducibles enemigos del orden social, inadaptables a una República «de trabajadores de todas clases» pero de tipo burgués y en fin de cuentas, al arremeter contra elementos socialmente conservadores cuya debilitación, no lo duden los republicanos ni los mismos socialistas, sólo puede tener el resultado práctico de alejarlos del nuevo régimen, debilitando a éste en sus defensas naturales.

Acaben, pues, todas esas monsergas, que empiezan a ser ridículas a fuerza de repetirlas sin ton ni son, de los manejos monárquicos o reaccionarios: acabe el torpe designio de cruzar a fuerzas que, destruidas o cruzadas de brazos, pueden ser los rotos frenos de la República; acabe, en fin, el desecbellado sistema de hacer el vacío, por la derecha y por la izquierda, a la República, a ver que así se reduce cada día la base de sustentación del nuevo régimen. Y, si por la izquierda se hace el vacío a la República con demagogías imprudentes que echan las masas populares hacia los ensueños revolucionarios más delirantes, por la derecha se le hace también cuando, por satisfacer un radicalismo verbal, sin grandeza—aunque tenga la osadía, nada menos, de arrojar de su impercedero trono a Dios—se impide que puedan sentirse de corazón ciudadanos de República millares de españoles que acaso nunca se sintieron súbditos de más rey que echan inmortales, Cristo, a quien la chavacanería de algunos Robespierres grotescos pretenden arrebatar su espiritual realza, llegando—erisum teneatis, amici—hasta a considerar crimen político el vitor a Cristo-Rey.

OSCAR PÉREZ SOLÍS
(Prohibida la reproducción)

su presentación, quedando sobre la mesa para su estudio y despacho, porque pedía en él datos y antecedentes sobre cuentas que no han rendido sus patrocinadores, y es absolutamente preciso gastar tiempo en averiguar lo que pide, ya que esos datos se refieren a los años 1923-24 y sucesivos, cuyas cuentas están sin rendir, habiéndose reclamado su presentación.

4º.—Que si desde 1923-24 se adeudan cantidades a don Pedro García Siles, según afirma, no deja de ser significativo que no haya tenido el valor de reclamarlas hasta ahora, a los pocos días de ser alcalde el que suscribe, y quejarse de ello al Gobierno, con la pretensión de que se le pague en el acto, sin tener en cuenta la grave crisis por que atraviesa este pueblo, y sin que previamente se justifique si existen o no esos créditos a su favor.

5º.—Y finalmente, que es ahora cuando en Tabernas no existe el caciquismo, por cuanto el pueblo se gobierna y se administra por sí mismo. Yo no soy más que un modesto mandatario de la sociedad de Agricultores y Oficios varios, a la que debo mi elección, y en nuestro organismo no caben cacicos ni existencias de horca y cuchillo. Aquí manda el pueblo y yo obedezco.

Tabernas 1 de Febrero de 1932.—El alcalde de Tabernas, A. Sánchez.

N. de la R.—Como la crónica a que se hace referencia en la carta anterior esta tomada, según también se reconoce, del escrito llevado al señor gobernador civil por don Pedro García Siles, dicha autoridad es la que averiguará lo que haya de cierto en los hechos denunciados, y con su reconocida justicia dará la razón a quien la tenga.

UNA CARTA

Madrid, 30-1-1932.
Sr. Director de HERALDO DE ALMERIA.

Distinguido amigo: Tanto en ese periódico como en «Diario de Almería» (a ambos dirijo esta carta), leo una justísima queja por el abandono que Almería—oficial y particularmente, se afirma—ha mostrado con ocasión del homenaje nacional al poeta Villaespesa.

Effectivamente; cuando Granada ha comisionado a un escritor suyo para que haga público en el homenaje la gratitud de la Ciudad a su poeta, Almería—cuando de éste—ha permanecido muda.

Ahora bien, me interesa hacer constar, con el ruego de que lo haga conocer a la opinión, lo siguiente: Yo aguardé hasta última hora, Convencido de que nadie con representación adecuada, se sumaba al acto en nombre de Almería; decidí—con mi representación espontánea y personal (no tenía otra)—dirigirme a Villaespesa la carta que transcribo, acompañada de los versos cuya copia le adjunto para su publicación en ese diario.

«Maestro: Estos versos no son ni lo que Vd. merece ni lo que yo quisiera. He querido, sin embargo, que en esta hora de su homenaje una voz humilde, pero auténtica en su emoción, le lleve el tributo de Almería.

«Presumo que la organización establecida y la intervención personal de poetas ilustres, no permitirá—al no hacerlo yo mismo—que mis versos puedan ser leídos. A mi me basta con que lleguen a Vd. y sean testimonio de mi admiración.

«Hago votos porque el homenaje de esta noche se traduzca, con el honor, en una compensación digna de España y del poeta.»

Esto fue el mismo día 25—el del homenaje—por la mañana. Antes le había yo notificado por teléfono al propio Villaespesa que quería asociarme al acto que se celebraba en su honor, y que le enviaba unos versos. Villaespesa me invitó, efusiva y reiteradamente—rasgo que le agradezco—, a que asistiese al acto y leyese—como era de rigor—yo mismo la poesía. Yo le expuse entonces los motivos y obligaciones de carácter privado—que no son del caso exponer—que me privaban, muy a pesar mío, de la honra de tomar parte activa en el home-

Párrafos sueltos

Todos los días han venido enterándonos los periódicos de que en algunos puntos se ha declarado la revolución social e instaurado el comunismo libertario.

El ejemplo cunde y pronto, los extremistas del más insignificante villorrio repitieron el grotesco—si bien, nefasto—espectáculo, teniendo a menos no hacer el correspondiente pinito sedicioso, alentados por la impunidad o *cua-si impunidad* en que permanecen extralimitaciones merecedoras de implacable, de severísima sanción.

Pero no hay que armarse. Es cuestión de moda. Cuando las insurrecciones lleguen a estas demodés, apenas se repetirá el caso.

Al Gobierno incumben acabar con esa moda funesta y denigrante.

El petardo es el diminutivo de «bomba». Se emplea en ocasiones el primer vocablo por ser más suave. Si leemos: «hizo explosión un petardo», nos aterramos; si leemos: «estalló una bomba», además de aterrorizarnos nos horrorizamos hasta el paroxismo.

El que emplea las bombas para someter a un contrario pertinaz es llamado *dinamite-ro* y tildado de ácrata, terrorista o anarquista. El que usa el petardo con el fin de reducir el enemigo obstinado, no

pasa de inofensivo y simpático «petardista».

El señor Franco manifiesta en el Parlamento que se opondrá con todas sus *hercúleas* fuerzas a la concesión de la pensión extraordinaria que se proyecta otorgar a la familia del aviador muerto a consecuencia de accidente ocurrido en Granada.

Argumenta el señor Franco que ese aviador era monárquico y que la avioneta utilizada no le pertenecía.

Francamente, señor Franco ¿cree usted que esos son motivos para denegar la ayuda oficial a la familia de quien inmoló su vida en aras del deber?

Entre los propietarios de los terrenos en Jaén por negarse a pagar la multa gubernativa que les fué impuesta, se encuentra el Presidente de la Audiencia Territorial de Sevilla.

El ministro de Justicia, comentando el caso, se lamentó de que se resistía a acatar las leyes quien está primordialmente obligado a su cumplimiento, en razón de su carácter judicial.

Pues por eso precisamente...

1923 y siguientes... Multas gubernativas arbitrarias, persecuciones...

1931 y 32... Persecuciones, multas...

ZOULO

ADVERTENCIA

Por ciertas deficiencias que, agenas a nuestra voluntad surgieron ayer en nuestros talleres, no pudimos confeccionar a tiempo la hoja extraordinaria de los martes. Pedimos perdón a nuestros lectores por esta falta y desde la próxima semana y efectuaremos sin más interrupción las acostumbradas páginas literarias y deportivas.

naje, en unión de poetas y escritores ilustres.

Como se ve por lo relatado, la iniciativa particular no faltó, aunque ella no tuviera ocasión de manifestarse—hasta hoy—públicamente.

Cumplí, pues, con mi deber en esto, en la medida justa que las circunstancias me permitieron: aportando mi modesta representación personal; pero llevando por delante, como siempre—y con ello me honro—, el nombre de Almería.

Finalmente, si yo hubiese tenido un mandato expreso de los elementos representativos de

ahí, esa noche me habría desentendido de la obligación que de otro lado me reclamaba y hubiese asistido al acto para cumplir la voluntad de Almería. No era así. Mi representación hubiera sido pura y sencillamente personal. Y yo—puesjo en este caso—renuncié a la satisfacción y al honor que mi asistencia hubiera podido proporcionarme, y opté, anónimamente, por atender al cumplimiento del deber que de otro lado me reclamaba.

Gracias, señor director, por la inserción de esta carta, de su seguro y obligado amigo, q. e. s. m. José Fernández-Doris.

MI HOMENAJE

Francisco Villaespesa: Yo te traigo el acento de los tuyos. Te traigo palabras de Almería; palabras de esperanza; la palabra de aliento... Francisco Villaespesa: No desmayes. Confía.

¿Te acuerdas? Fué en el seno de la tierra urticana donde el milagro, Paco, de tu poesía advino. Así tiene tu verso, como la mar—su hermana—, sal, espuma, colores...; así tiene rumores de caracol marino).

No desmayes. Confía. Ya es la aurora en España de una hora más buena, más fraterna y mejor. Hora propicia al premio digno de cada hazaña; hora de que el talento no nos traiga el dolor...

Porque es duro el destino del que trabaja y crea. Duro, para el obrero; para el artista, duro. Manejar un martillo o esgrimir una idea es dar en la pobreza y el rencor, de seguro.

Ya es hora de que el hombre que medita o se afana no encuentre la tristeza cuando rinde el camino. Es hora de que miren serenos el mañana los hombres que supieron cumplir con su destino.

Francisco Villaespesa. No desmayes. Confía. Triste y pobre y enfermo, España ha de ampararte. España, madre nuestra, sabe que en ti tenía un cantor de su Historia y un caudillo del Arte.

Y ese será tu orgullo. Dichoso tú, que has ido sembrando tu semilla por suelo americano. Dichoso tú, Poeta, que tu sino has cumplido y miras cómo España te toma de su mar.

ENVIO

Excelencia: Vos sois España misma. España. Esta España de ahora, liberal y civil. Sois España, Excelencia... Excelencia, la España de la gesta de abril.

Haced, Señor, que, luego, digan voces amigas: —¡Buen Presidente aquél! Arquitecto y profeta, vino con la República... Y guarnecido de espigas el oro de retórico laurel de un gran poeta.

JOSÉ FERNÁNDEZ-DORIS
Madrid, 25-1-1932.

REFLEJO DEL DIA

LA GRAN MASA CIUDADANA

De vez en vez, irrumpen en la ciudad unos grupos compactos de ciudadanos, comisiones de los pueblos de la provincia, que vienen a exponer sus quejas, a pedir mejoras, a «cargarse» al alcalde y al secretario del pueblo, a cumplimentar a las autoridades o a otra función propia de este protocolo «sul gneris» que ha tomado carta de naturaleza en nuestra ciudad, desde algún tiempo a esta parte.

Las «representaciones ciudadanas» de los pueblos, que animan de continuo nuestras principales calles y hacen un Parlamento del Colón, ponen en el ambiente la misma nota de vitalidad y nerviosismo que cuando venían las huestes upetistas en legión, llevando en los labios el nombre de Primo de Rivera, y en la solapa de la americana un lactio bicolor... Hoy hablan de Azáña, o de Lerroux; y se tocan con una divisa roja, muy roja. Algún que sea un mediano psicólogo, puede ver a pesar del cambio de collares, a los mismos perros, a los fieles lebreres guardiánes de la olla grande.

El gacétilero que suscribe no puede sustraerse a la tentación de un comentario siempre que se encuentra ante uno de estos nutridos grupos que forman las comisiones pueblerinas. Ha podido, gracias a una detenida observación, hacer un pequeño vademécum de un uso frecuente y eficaz. En él he apuntado a ese señor gordo, con la cara color guinda que chilla mucho y se exalta hasta llegar al paroxismo cuando le hablan de democracias y libertades: —¡Si señor; sin libertad no se puede vivir; es como si nos faltara el aire para respirar, el lecho para descansar, y... las alas para volar. Ya lo dijo Luis Mazzantini: un pueblo sin libertad es algo tan desagradable como un toro manso.

Bien; me ha convencido este señor. ¡Pero, demontre! si resulta que en mi vademécum está apuntado de artes este señor. En efecto; en la página 333 leo: don Fulano de Tal y Tal, conductor de muchadumbres, representante de la U. P. año 1926. Y a continuación: hoy ha dicho ante el gobernador señor Castro y Santoyo: (hay que «agarrar hierro»).

Y todo ese malestar, señor gobernador, proviene de la sientra que vienen haciendo unos canallas, entre los obreros, hablandoles de libertades y democracias, de reivindicaciones y sagrados derechos; esos tópicos infames que tanto mal causan entre los ingénuos y pacíficos lugareños... Y con todo eso hay que acabar, empleando para ello mano de acero...

Continuación, se lee en mi vademécum: El señor gobernador, prometió a su visitante decir al señor Primo de Rivera que, gracias a la real adhesión de don Fulano de Tal, en el pueblo X no habrá incidentes alguno que lamentar.

Pues bien; ese señor Fulano de Tal, con su gordinura insultante y su cara color guinda, ha endigado esta mañana un discurso al rojo vivo en el despacho de cierta autoridad de la provincia... Y yo he recordado, que como él, hay centenares, miles; vividores sin escrúpulos, lacayos del que manda, huérfanos de todo sano y verdadero sentimiento democrático, incapaces de hacer brotar en su cerebro un pensamiento noble, e impotentes para comprender en qué consiste un verdadero régimen de libertades. Jamás hablaron de ideas amplias; a lo sumo murmuraron de partidillos, de camarillas; y cuando «se les presentó la República», la atraparon rápidos y, a lo que se ve, no la van a soltar por largo rato.

Son muchos los que ahora «farolean» con la Nita, como ayer—un ayer, ¡ay! tan próximo—«fartoleaban» con el sable y las botas de Primo de Rivera... MARTI-MAR

Reportaje local

Dos cosas y dos casos

Es indudable que el público que asiste a las sesiones que celebra el Cabildo municipal, es un público que no guarda la compostura que ordena se ha de guardar en estos actos para ser un buen ciudadano, pero también es innegable que este público tiene cá golpe ¡que trepan!

En la Diputación

Ayer, como de costumbre, visitamos al presidente de la Diputación señor Jiménez Asensio quien dijo a los periodistas que había conversado por la mañana con el Gobernador civil señor Alas Argüelles, para tratar de los diversos problemas de la provincia.

Y esto es todo lo que puedo decir a usted—añadió—pues acabó de llegar de la calle.

El gobernador y los periodistas

El gobernador civil señor Alas Argüelles dijo ayer a los informadores locales, que seguía recibiendo noticias favorables de la suscripción abierta en favor de los obreros sin trabajo la que se veía muy favorecida por todas las entidades.

Un periodista preguntó: ¿Se conoce el total de las pesetas recaudadas en el partido de fútbol celebrado el pasado domingo?

—Aún no, pues el billeteaje que quedó sin vender se le entregó al dueño del campo para que lo expendiera.

—¿Alguna otra noticia, señor gobernador?—preguntamos.

—Ninguna otra cosa, pues en la provincia reina absoluta tranquilidad; y esta ha repercutido en esta, pues las visitas han sido esta mañana bastante escasas.

A lo que contestó otro del respetable: ¡A ti si que te van eliminar en las próximas elecciones!

GINES DE HARO HARO
ABOGADO
Reyes Católicos núm. 13
Horas de consulta: De 12 a 14
Agencia en Madrid para la tramitación y despacho de asuntos judiciales y administrativos

Para comprar muebles
Alcobas, comedores, despachos en VISITEN LOS ALMACENES todos los estilos, loza, cristal, lámparas y objetos para regalos, PARIS-MADRID
Real, 9. ALMERIA

MOSQUETERO

Nuestra información telegráfica y telefónica

Noticias de Madrid, provincias y extranjero

El discurso de don Melquiades Alvarez en Valencia

Dice que el partido de Lerroux es el que mejor puede gobernar

Valencia, 1 (4 t).—Ayer domingo, en el teatro principal pronunció su anunciada conferencia el jefe del partido reformista don Melquiades Alvarez.

El salón estaba completamente lleno y mucho público se quedó en la calle por carecer de localidad.

El orador fué presentado por el catedrático de Barcelona señor Duale, quien hizo una breve semblanza del historial político de Melquiades Alvarez.

Este comenzó su discurso testimoniando su agradecimiento al pueblo de Valencia por haberlo elegido diputado en las actuales Cortes, afirmando que siempre estará pronto a defender los intereses de esta provincia allá donde sea menester.

Dedicó luego un caluroso elogio a Blasco Ibañez y a sus ideales, diciendo que el escritor levantino fué un acertado guión de las masas y uno de los que primero marcaron el camino que más tarde siguió España.

Afirmó que el partido que acaudilla, comenzará en breve una eficaz propaganda y que aspira a gobernar.

Censuró a quienes ahora pretenden hacer una evolución, precisamente por la ausencia de esa revolución sangrienta que no se hizo, lo que constituyó la mayor gloria de la jornada del catorce de abril.

Dice que toda la opinión sensata del país, pone hoy su esperanza en un partido, y, sobre todo, en un hombre que, por las manifestaciones que hizo recientemente, ofrece las máximas garantías porque sabrá mantener inflexiblemente el orden social. (De distintos lugares de la sala surgen entusiastas vivas a Lerroux y a su partido).

Continua el señor Alvarez su discurso, señalando que el panorama español está amenazado día tras día por conjuraciones, y afirma que estas se originan casi siempre por haber dicho al Pueblo muchas cosas que no podían ni debían haberseles dicho prometiéndole verdaderas imprudencias que, naturalmente, al no poderlas cumplir, provocan las perturbaciones que tanto son de lamentar.

El orador dedica luego un extensísimo párrafo a la cuestión de los Estatutos regionales, afirmando que no puede aceptarse a Cataluña como nación independiente, sino como simple región. Dice que de ninguna manera puede tolerarse el tratar a Cataluña desde un plano de igualdad a España. Afirma que debemos todos combatir el nacionalismo liliputiense, porque tal cosa sería una afrenta al país.

Termina su discurso, haciendo un llamamiento a la mujer para que trabaje en el hogar y fuera del hogar por el afianzamiento de la República.

El orador fué muy ovacionado al término de su oración.

Un banquete

Valencia, 1 (4 t).—Don Melquiades Alvarez fué obsequiado por sus amigos con un banquete, al que asistieron trescientos comensales. En el ágape no hubo brindis.

Luego, el señor Alvarez estuvo visitando el Grao, marchando esta mañana a Sagunto para visitar las ruinas de dicha población.

Se ha aplazado la reunión del comité ejecutivo de la U. G. T.

Lo que dice el diputado Trifón Gómez

Madrid, 1 (4 t).—El diputado socialista Trifón Gómez manifestó a un periodista que se ha aplazado hasta el miércoles la reunión del Comité ejecutivo de la Unión General de Trabajadores, en vista de la ausencia de Madrid de Indalecio Prieto, que no regresará hasta mañana, y teniendo además en cuenta que los Consejos anunciados para hoy y mañana impedirían la asistencia a la reunión de los ministros socialistas.

Interrogado Trifón acerca de la cuestión ferroviaria, se negó a anticipar sus impresiones acerca de las posibles soluciones que puedan darse al problema, añadiendo que tanto él como el Sindicato ferroviario, lo que desearía es que se lograra una solución armónica que evitase el planteamiento de un grave conflicto. Agregó que después de estas reuniones, se convocará al Sindicato Nacional Ferroviario para que celebre dos reuniones en los días 5 y 6 del corriente.

Huelga resuelta

Barcelona 1 (4 t).—Se ha resuelto satisfactoriamente la huelga que mantenían los obreros textiles de Igualada.

La discusión de los Estatutos

Barcelona, 1 (4 t).—Mació ha convocado para esta noche a los parlamentarios catalanes para celebrar una reunión y tratar de la discusión del Estatuto Catalán.

Mació ha dicho a unos periodistas que el asunto del Estatuto se está poniendo un poco serio y seguramente habrá sus más y sus menos por esa causa.

Acuerdos de la reunión

Barcelona, 1 (12 n.).—Se celebró

la reunión de parlamentarios catalanes, ocupándose de la discusión del Estatuto del Estat Catalán.

Mació requirió a los diputados que rechazasen todo intento de modificación del Estatuto.

"Miss España"

Barcelona, 1 (4 t).—Hoy marchó a París la señorita Teresita Daniel, elegida por unos cuantos señores «la mujer más guapa de España».

Va, naturalmente, al concurso internacional de belleza.

Las sanciones impuestas a los agricultores de Jaén

También han sido multados los obreros

Madrid, 1 (4 t).—En el ministerio de la Gobernación manifestaron que el gobernador de Jaén había telegrafiado enviando la relación de las sanciones impuestas a once patronos y a ciento cincuenta obreros por incumplimiento de las bases de trabajo, rebusca de aceituna y hurto de este fruto.

Agrega el gobernador en su informe, que aquellos que no pagaron las multas impuestas, pasaron a la cárcel, hasta tanto que las satisfagan.

El subsecretario del ministerio dijo que la relación enviada demuestra que las sanciones se aplican por igual a patronos y obreros, siendo, por tanto, completamente falsas las acusaciones de parcialidad lanzadas contra el gobernador de dicha ciudad y contra el Gobierno.

Cuando unos niños jugaban con una bomba

Hizo explosión el artefacto y mató a una de las criaturas

Madrid, 1 (4 t).—El subsecretario de Gobernación recibió a los periodistas, manifestándoles que en la mañana del domingo,

se hallaban unos niños en Burjasot (Valencia) jugando con una bomba que hallaron abandonada en el campo.

Ignorando las criaturas los peligros que corrían, golpearon con una piedra la máquina infernal, haciendo explosión esta matando a uno de los niños e hiriendo gravemente a otros cuatro.

Agregó el subsecretario, que al tener conocimiento de la desgracia el gobernador de Valencia, se trasladó al lugar del suceso, sacando la impresión de que se trata de un artefacto que fué abandonado por los extremistas con motivo de las últimas revueltas.

En el pueblo ha producido la desgracia honda consternación.

CONSEJO DE MINISTROS

Madrid, 1 (12 n.).—Se celebró el anunciado Consejo de Ministros en la Presidencia. A la reunión no asistieron por hallarse ausentes los ministros de Estado y Obras Públicas.

El Consejo se dedicó casi en su totalidad a la discusión de la reforma agraria.

El ministro de Justicia informó a sus compañeros de las notas de protesta enviadas por el Vaticano.

El señor Azaña dió lectura a los informes que obraban en su poder acerca del conflicto chino-japonés.

Contra un acuerdo del Ayuntamiento de Madrid

Madrid, 1 (12 n.).—En la sesión celebrada por el Ayuntamiento, el concejal monárquico señor Regulez pidió que se anule el acuerdo que se adoptó en virtud de una proposición de los socialistas, consistente en urbanizar la Avenida de Carlos Marx, la que pertenece al Ayuntamiento de Chamartín.

Cuando se adoptó el acuerdo, hubo omisiones ilegales que son las que ahora se impugnan. El asunto promete dar juego.

El viaje de Prieto por Andalucía

Málaga, 1 (4 t).—El ministro de Obras Públicas señor Prieto estuvo visitando el pantano del Chorro, admirando la soberbia obra de ingeniería que supone tal empresa hidráulica.

El ministro recorrió detenidamente toda la zona regable, y por la tarde prosiguió su viaje a Jerez de la Frontera.

Detenidos en libertad

Barcelona, 1 (12 n.).—En breve serán puestos en libertad algunos detenidos recientemente por haberse demostrado que no intervinieron en las pasadas revueltas.

La guerra chino-japonesa

Nankin, 1 (12 n.).—El Gobierno en vista del peligro que supone el permanecer en la ciudad se ha trasladado a la residencia de Loyang. Se asegura casi oficialmente que, desde luego, se acordó declarar la guerra al Japón.

Un cañonero japonés ha bombardeado la ciudad de Nankin, respondiendo al ataque la artillería pesada china y entablándose un duro combate. Se ignora hasta ahora el número de víctimas que haya habido.

La ciudad está a oscuras y los habitantes se encuentran aterrados.

Contra una central de Correos

Shanghai.—Las tropas japonesas cercaron la central de Correos de esta población, interviniendo todas las operaciones de ésta y adueñándose de la correspondencia.

No se llega a un acuerdo

Shanghai.—En la reunión que celebraron el almirante de la escuadra japonesa, los jefes chinos y los cónsules de Inglaterra y Norteamérica, no se llegó a un acuerdo, prosiguiendo seguidamente los combates.

Una reyerta entre nacionalistas y socialistas

Bilbao, 1 (12 n.).—Esta tarde se encontraron en la puerta de una taberna un grupo de nacionalistas y otro de socialistas, entablándose entre ellos una colisión en la que menudearon los palos y los tiros.

Resultó herido de alguna consideración un joven socialista.

Un grupo de marinos arroja al mar una camioneta cargada de pescado

Gijón, 1 (12 n.).—Un considerable grupo de marinos arrojó al mar una camioneta cargada de pescado que venía procedente de Luanco.

El incidente se produjo por negarse el conductor del vehículo a que se vendiera el pescado en la Lonja propiedad del Pósito Marítimo.

Se detuvo a once de los alborotadores.

Un suceso en una pensión

Barcelona, 1 (12 n.).—En la pensión Suiza, instalada en la Rambla del Centro, se oyeron esta tarde varios disparos, viéndose huir seguidamente a dos individuos.

La policía, que seió en persecución de dichos individuos, detuvo a uno llamado José Coti, natural de Ajaccio.

En el interior de la pensión se halló herido un súbdito francés. Aunque el detenido Coti se declaró inocente, algunos suponen que puede tener relación con el bandidismo corso, del que pudiera haber ramificaciones en Barcelona.

El herido no pudo declarar a causa de la gravedad en que se halla.

Del movimiento de Manresa

Barcelona, 1 (4 t).—El cabecilla del fracasado movimiento revolucionario de Manresa, Manuel Prieto, ha sido interrogado hoy por el juez especial que entiende en este asunto.

El procesado negó que él tuviera participación en el asunto.

Lotería Nacional

Madrid 1 (12 n.).—En el sorteo celebrado esta mañana han obtenido premio los números siguientes:

Primer premio: 1.953

en Córdoba, Archidona, Valencia de Alcántara, Madrid, Sevilla y Logroño.

Segundo premio: 40.273

en Orense.

Tercer premio: 8.136

en Cartagena, Barcelona, La Huelva (reserva) y Valladolid.

Cuarto premio: 29.764

en Las Palmas, Valencia, Barcelona, Madrid y Zaragoza.

Quintos premios: 40.714 41.210 37.174 19.726 39.572 925 41.796 32.023 20.218 43.298 37.514 en Almería, 16.193 2.171 33.875 y 24.994

Los deportes

Fútbol

Otra victoria más del «Athletic de Almería» al batir por 3 a 0 al «Athletic Club de Motril».

Los que presenciaron el encuentro del pasado domingo, pudieron darse cuenta de que vamos consiguiendo, y llegando a la meta de nuestras aspiraciones, pues vemos con satisfacción que nuestro once representativo local, «Athletic F. C.» se va ajustando poco a poco y todas sus líneas se van acoplando lo suficiente para dar el rendimiento debido.

Este encuentro llevado a cabo con el fin benéfico de allegar fondos a favor de los obreros pa-

rados y organizado por Excmo señor gobernador de esta provincia señor Alas Argüelles, se vió coronado por el éxito, pues el campo presentaba un bello aspecto, contribuyendo a ello el gran número de mujeres bonitas que asistieron a este partido, y a lo cual ¡¡ay!! no estamos acostumbrados. El día que consiguamos llevar al sexo femenino a nuestro campo de deportes como ha ocurrido en este domingo, entonces podremos cantar victoria y decir orgullosamente que hemos ganado la batalla, los que defendemos y escribimos en pro del balón.

Mientras que esto no se consiga, el fútbol se desarrollará por desgracia muy precariamente.

El saque de honor ante la magnitud del encuentro a celebrar, fué hecho por la bellísima y distinguida señorita Inocencia Hultón.

Los capitanes de ambos equipos hicieron entrega de unos soberbios ramos de flores, a la mencionada señorita y a la señora del gobernador que estuvieron presidiendo el partido.

A las órdenes de Angel Muñoz se alinearon los equipos de la siguiente forma:

Por el Athletic Club de Motril (Granada) Guillermo Feriche I; Casacuel, Rubio; Ferriche II, Loja, Jimenez; Fernandez, Castro Villegas, Herrera.

Por el Athletic de Almería; Córdoba; Góngora Jover; Amécua, Anselmo, Jimenillo; Antonino, Cazorla R. Ramos, Doucet, Martínez.

El 3 a 0 no es fiel reflejo del juego desarrollado el pasado domingo por nuestro equipo local.

Hubo infinidad de ocasiones, muchas, que el balón y los diez jugadores de nuestro Athletic estuvieron bombardeando constantemente desde las líneas de castigo, la portería enemiga, pero los tiros unas veces porque salían altos y otras porque daban en el poste no se marcaba el tanto.

Prueba de nuestro acoso fueron los dos penaltys que se tiraron al equipo contrario, al querer sacudir el agobio constante de los locales.

El primer penalty tirado por Jover, lo echó fuera intencionalmente.

El otro penalty en el segundo tiempo, también tirado por Jover, dió en el larguero rebotando fuera, no siendo tanto por verdadero milagro.

Después de llevar veinte minutos de juego y de dominio por nuestra parte, vino el primer tanto tan esperado, por obra de Cazorla que al recibir un pase de Antonino, lo empalmó muy serenamente enviándolo a las mallas por un ángulo de la portería.

El tanto fué hecho de inmejorable factura. Este mismo jugador que metió el tanto, tuvo ocasiones en que pudo haber mojado antes, se retiró a la caseta por resentirse de una antigua lesión en la pierna, y ya tenemos para nuestra desgracia, una vez mas desarticulado nuestro fin de ataque. Salíó a sustituirle Luis Jimenez y a éste en el segundo tiempo lo substituyó Capel.

Este último jugador no debió salir al campo, pues curándose como está, de una lesión sufrida en el partido con el Garrucha y no estando completamente bien de ella, lo que hizo falta restar energía y acometividad a la línea delantera, pues todos los pases que se le hacían, eran nulos, puesto que no podía aprovecharlos.

¿Es que no había otro jugador en el Athletic que hubiera suplido el puesto que dejaron Cazorla y Jiménez?

Con ligero dominio de los nuestros acabó el primer tiempo, con 1 a 0 a nuestro favor.

En el segundo tiempo el Motril se emplea a fondo para lograr batirnos, pero no lo consiguen. Nuestra defensa y línea media, en particular ésta última está jugando como nos tiene acostumbrados.

Amécua, tuvo que sujetar al jugador más veloz del equipo contrario, como era Herrera, teniendo mate igualmente marcado toda la tarde, pues era en quien confiaba el elemento contrario, por ser la rapidez y los centros de éste jugador lo más peligroso del equipo visitante.

Tanto de irrefutable factura por su bella ejecución fué el segundo, debido a un pase de Anselmo recogido de cabeza por

El partido radical socialista expulsa de su seno al Sr. Galarza

Por la actuación de éste en la Dirección de Seguridad

Madrid, 1 (4 t).—En la tarde del domingo último celebró una asamblea extraordinaria el partido radical-socialista, motivando la reunión el tener que discutir la actitud del partido ante las acusaciones hechas contra el afiliado don Angel Galarza, ex fiscal de la República, exdirector general de Seguridad y actualmente subsecretario del ministerio de Comunicaciones.

Entre los que asistieron a la Asamblea se originó un amplísimo debate en el que las opiniones estuvieron bastante divididas, y, por último, se presentó una proposición pidiendo la expulsión del señor Galarza del partido.

La proposición fué aprobada por mayoría de votos, comunicándose al Comité ejecutivo la determinación adoptada.

Parece ser que la expulsión está basada en la actuación de Galarza en la Dirección de Seguridad, desde donde permitió que la fuerza pública persiguiera a los ciudadanos, especialmente a muchos radicales-socialistas.

Más detalles

Madrid, 1 (12 n.).—Durante todo el día ha sido objeto de variados comentarios la expulsión del señor Galarza del partido republicano radical-socialista.

Una personalidad que asistió a la reunión, manifestó a un periodista que la expulsión lo motivó: primero, la actuación de Galarza como director general de Seguridad; segundo, la forma en que intervino en un proceso que todavía está inconcluso; tercero, la forma de actuar en los cargos públicos que desempeñó; y cuarto, su conducta de otra índole y en otros aspectos de su vida.

Desde luego, todas las razones que han motivado su expulsión constan en acta que levantó la Asamblea del partido.

Capel y éste a R. Ramos, que bien colocado y de un soberbio chut lo introdujo en la red.

Rugan las masas de entusiasmos ante el dominio desbordante de nuestros equipos, que materialmente metidos en la portería contraria, tienen embotellados a los moltrileños dentro de su marco, los cuales se multiplican defendiendo el tanto que se marcaba.

Però la defensa bastante eficaz de estos muchachos, consiguieron una vez más alejar el peligro que les cercaba.

En particular Felipe I demostró ser un buen bach, pues más de una vez salvó serios compromisos.

El tercer tanto fué preparado por Jimenillo, quien haciéndose con el balón y pasándose a dos contrarios, cedió el esférico a Martínez, que filtrándose entre la defensa estupendamente colocada, de un soberbio cañonazo batió al portero.

Jugadas individuales y destacadas hubo varias. Una de ellas fué una cabeza de R. Ramos, que enviando el balón a la portería dió en el larguero.

Otra jugada de Anselmo, quien se pasó todo el equipo desde más de medio campo y chutando a goal, salió el balón fuera, no siendo tanto por centímetros. ¡Qué buen jugador y noblete es éste muchacho!

Sería muy conveniente que todos los jugadores le imitasen a él.

Una demostración de su caballerosidad en el juego, es la siguiente: Que habiendo recibido una fuerte caricia del extremo izquierdo contrario en un costado, tanto que el linier de su equipo le amonestó diciéndole «juga bien», éste chico moltrileño se excusó ante Anselmo, y dándole un papirotazo, quedaron tan amigos.

Anselmo estuvo más flojo que otras veces, y en la defensa mejor Góngora que Jover.

A Córdoba le tendremos que regalar una baraja para que se entretenga haciendo solitarios, pues no tuvo ocasión de tocar un balón en toda la tarde, y claro, es lo que dirá él: ¿A qué he venido yo aquí, señores?

De la delantera R. Ramos el mejor; Doucet como siempre muy trabajador, bajando a por balones pero nulo en el tiro. Los extremos bien.

El equipo visitante es el más fuerte de los once que nos han visitado; su línea delantera no tuvo la eficacia que era de esperar pues ya he dicho que nuestros medios no los dejaban moverse.

De sv línea, Rubio y Feriche II; el extremo Herrera, y Castro, fueron los mejores.

El conjunto muy acoplamos pero ineficaz ante la puerta.

Antes de este partido, se celebró otro entre el reserva del Athletic y el Unión Deportivo F. C. ganando éste último por 1 a 0.

Durante los intermedios la banda municipal galantemente cedió por nuestro Ayuntamiento, ejecutó varias piezas de su vasto repertorio,

Mi enhorabuena al señor gobernador y a los demás elementos organizadores de este encuentro, que resultó de una brillantez inusitada.

Los partidos de la Liga

PRIMERA DIVISIÓN

En Madrid

El titular hizo dos tantos al Barcelona F. C. El partido fué un continuo dominio de los madrileños.

En Bilbao

Jugaron el Athletic y el Racing de Santander, marcando tres tantos el primero y dos el segundo.

En Irún

Cotendieron el Deportivo Alavés y el Unión, venciendo los primeros por dos a cero.

En Barcelona

El Español marcó dos tantos; el Donostia cero.

En Valencia

El titular hizo tres tantos y el Arenas de Guecho dos.

SEGUNDA DIVISIÓN

En Sevilla

En el partido celebrado entre el Sevilla y el Athletic madrileño hicieron tres tantos los primeros y cero los segundos.

En Gijón

El Sportin venció al Deportivo de Castellón por dos a ceros.

En Murcia

El Murcia venció al Oviedo F. C. por dos aceros.

En Barcelona

El Cataluña y el Celta de Vigo empataron a tres tantos.

En Corniña

Empataron a cero el Deportivo de la Coruña y el Betis de Sevilla.

No ha venido Rubio

Coruña 1, (12 n.).—Ha llegado a este puerto procedente de América el trasatlántico «Guadalupe».

Aunque se había anunciado que a bordo de dicho buque regresaba el jugador Gaspar Rubio, no se confirmó, ignorándose cuando vendrá dicho jugador.

BOLSA

Cotizaciones del día 1

Deuda 4% interior	66.00
» 5% amortizable	28.50
» 4% interior	72.00
Banco de España	470.50
Tabacalera	000.00
Libras	42.75
Francos	40.80
Dólares	12.40

Ni Bravo ni Cobarde

Sólo podéis comprar bueno y barato en la "ALPARGATEA X" (La primera subiendo la calle de Granada) Aquí no hay bravos; sólo alpargatas baratas

En el Ayuntamiento

Eureka! Ayer sólo se registró un incidente en la sesión municipal

A las tres y cuarto de la tarde se reunió la Corporación municipal, bajo la presidencia del señor Santisteban Rueda; y asistiendo los señores Pérez Mota, Miras Capel, Torres Mullor, García Alonso, Salaberri Martín, Bascañana Jiménez, Benites Blanes, Gálvez Salinas, López Pintor, Alemán Illán, Pérez Almansa, Vázquez Maldonado, Ortiz Estrella, Villegas Murcia, Sánchez Moncada y Callejón López.

de limpia de las algaidas, de La Cañada.

Se adjudica la construcción de dichas obras definitivamente al concursante.

Idem idem de un lavadero en Las Chocillas.

Como el anterior.

—Escrito de D. Antonio Cruz García, solicitando se le nombre gestor para la cobranza de los arbitrios que se cobran directamente por el Ayuntamiento.

Pasa a la Comisión de Hacienda a propuesta del señor Bascañana.

—Escrito de los vecinos de La Cañada de San Urbano solicitando se desista de adquirir terrenos para un nuevo cementerio en la barriada.

Se acuerda que pase a la Comisión de Beneficencia.

—Informar la reclamación sobre inquilinato de Rosa Salmerón Fernández.

De conformidad.

—Expedientes de concesión de quinientos a varios profesores de la banda de música.

Pasa a la Comisión de Hacienda.

—Informes de las Comisiones de Hacienda, Ornato, Aguas, Alumbrado y Beneficencia.

En un informe sobre un escrito presentado por la Cámara oficial agrícola sobre unos impuestos a los labradores, el señor García Cruz dice que el es-

critio presentado por dicha entidad oficial viene de una forma incorrecta, extrañándose que el presidente de este organismo, señor Esteban Navarro, que posee un título naya sido el redactor de este escrito.

(Entra el señor Pérez Martín) Continúa hablando el señor García Cruz que protesta del impuesto con que se han recargado los tributos de los labradores de la Vega, maxime cuando este se aprobó de una forma arbitraria y por sorpresa.

El señor Vázquez Maldonado contesta al señor García Cruz, diciéndole: su señoría firmó la aprobación de los presupuestos, entonces no hizo la protesta. Se entabla un debate entre dichos señores, en el que el señor Vázquez Maldonado cree que el asunto no se debe discutir por venir a destiempo; y el señor García Cruz pide que el informe quede sobre la mesa para su estudio.

Interviene en el asunto el señor Villegas, que expone que lo que dice el señor García Cruz que se aprobó por sorpresa y de una forma arbitraria.

(El público parece acatarrado por la tos que sale de su pecho. El señor Villegas dice: ¡Esos señores que tosen que tomen mal-avisado!)

Termina proponiendo el señor Villegas, que el asunto debe ser resuelto por el delegado de Hacienda.

El señor García Cruz, dice que si en la fecha de los presupuestos el se equivocó es siempre de nobles rectificar.

(El público: ¡Muy bien! ¡Muy bien!)

(Vuelven a oírse las toses del público; y el señor Villegas dice que si la alcaldía no pone orden no se podrá hablar).

La presidencia ordena que uno del público de los que están tosiendo abandone el salón. Esto promueve un pequeño revuelo entre un sector de público, que abandona el salón diciendo: ¡Se nos echa de nuestra casa! ¡El Ayuntamiento para el señor Villegas!)

El señor Vázquez Maldonado dice que es lamentable lo que viene sucediendo en el Ayuntamiento, en todas las sesiones. Termina diciendo que de estos incidentes tienen la culpa varios señores concejales republicanos.

Se pone a votación la propuesta del señor García Cruz, de que el asunto quede sobre la mesa para su estudio y queda desechada, aprobándose el dictamen de la Comisión de Hacienda.

Los demás informes fueron aprobados.

—Moción de la Comisión de Gobierno interior sobe reorganización del servicio de oficinas y escalafón de empleados administrativos.

El señor García Cruz pide que el asunto quede sobre la mesa.

El señor Vázquez Maldonado, dice que si se restringe la permanencia de los concejales en las entradas de las oficinas, limitándola a ciertas horas del día, es por dejar en plena libertad de trabajo a los empleados, al objeto de poder exigir responsabilidades.

El señor García Cruz, retira su proposición en vista que la Comisión modifica el párrafo que regulariza la entrada en las oficinas.

El señor Villegas pide que la moción que se presenta debe ser informada por los jefes de oficinas.

El señor Vázquez Maldonado, opina muy contrariamente a lo expuesto por el señor Villegas, diciendo que la Comisión se niega en rotundo a admitir el informe de los funcionarios.

Se da lectura a un escrito presentado por la Asociación de la Prensa, solicitando un regalo para el baile que se ha de celebrar el próximo día 13 en el Teatro Cervantes.

Se autoriza al alcalde para que compre un objeto y lo remita a dicha Asociación.

El señor Bascañana propone que se debe anunciar un concurso para adquirir el material necesario para las oficinas de la Bolsa del Trabajo.

El señor García Cruz se opone a la celebración del concurso por el tiempo que se ha de perder y el que cree muy necesario para dar trabajo a los obreros parados.

En el debate que se sostiene sobre este asunto impera definitivamente el criterio del señor Bascañana.

Se acuerda enviar quinientas pesetas a los obreros muertos en los sucesos de Arnedo.

El señor Vázquez Maldonado, dice que tiene que lamentar la disidia y abandono en que se encuentra el servicio de limpieza de calles, pues la capital está muy sucia.

Denuncia varios casos en vías principalísimas.

El señor Bascañana dice que estas deficiencias no son culpa del Ayuntamiento sino de la mala organización de la policía urbana.

El señor Pérez Mota hace constar que la culpa no es de la policía urbana si no de los concejales que emplean a dicho cuerpo en distintos servicios que no son de su cometido.

El señor Bascañana, habla de la carestía de las subsistencias y de la necesidad que el Ayuntamiento se ocupe de este asunto tan primordial para los intereses del pueblo.

Este asunto se discute «mano a mano» por los señores López Pintor y Bascañana, sin que llegue a dejarse oír la campanilla presidencial por esta nueva forma de sostenerse los debates.

Después de cuatro horas y media de sesión se levantó esta a las ocho y diez de la noche.

Como dato curioso merece hacer constar que la sesión se abrió con diez y ocho concejales y el alcalde; y a la hora que se cerró solo quedaban en el salón nueve ediles y la presidencia.

Necrología

El sábado se celebraron en la iglesia parroquial de San Pedro, solemnes honras fúnebres en sufragio del alma del que en vida fué distinguido amigo nuestro don José V. Quiñones Lorenzo, que era director administrativo de la Sociedad Fuerzas Motrices del Valle de Lecrín.

A los funerales asistió una distinguida y numerosa concurrencia, que reiteró a la familia del finado el pésame por el pesar que le había producido tan lamentable pérdida.

Por nuestro conducto, la familia del señor Quiñones da las gracias a cuantas personas asistieron al acto del sepelio y a los funerales que se celebraron el sábado.

Asociación de caridad

Sorteo del día 1 de febrero; número premiado: 155.

A cobrar en las oficinas provisionales, Plaza del Carmen (antigua Escuela de Artes y Oficios).

Dado el extraordinario número de ancianos y niños indigentes que han acudido a percibir los beneficios de la Asociación, ha sido preciso trasladar las oficinas provisionales a la antigua Escuela de Artes y Oficios, Plaza del Carmen, a donde se dirigirán los vendedores y todo aquel que precise informes relacionados con el funcionamiento de la Asociación. Para facilitar la enorme tarea que supone el censo de mendigos y niños se ruega al público de Al-

CLEMENTE (HIJO)

Peluquero de señoras

La Permanente Engine con saquitos Eugeneol es la máxima garantía. Exíjalo y se conveniencia.

A. DE LA REPUBLICA, 17

Sastrería — Herrada

Extenso surtido en géneros para la presente temporada.

P. Canalejas, 4, y Avenida de la República, 11.

ALMERIA

LA MEJOR

manteca para mantecados en la

CASA MUÑOZ

Tocino fresco sin sal 260 kilo.

SE COMPRAN

Colecciones de sellos

Grandes o pequeñas

Dan razón en el

HOTEL SIMON

mería que orienten a los desvalidos hacia el domicilio provisional que se cita, advirtiéndoles que aquellas personas pudientes que tuvieren costumbre de repartir donativos en sus domicilios, que no olviden la esencial finalidad de la Asociación que es dar albergue, comida y escuela al niño abandonado y no acumulen a la Asociación todos los que caracen de medios de sustento, ya que se desvirtuaría su cometido al tener que atender a los cientos de indigentes que por este abandono quedan sin comer.

Nuevamente recordamos a todos la necesaria ayuda que precisa la Asociación, para el humanitario fin que persigue.

La Instaladora - Moderna - FRANCISCO SEGADO Trabajos eléctricos de todas clases A. de la República, 22.—Tel. 319

Reunión importante

Convocados por la Cámara de Comercio e Industria de esta ciudad, se reunirán en breve, los transportistas de la jurisdicción de aquella, al fin de darles a conocer las conclusiones que fueron elevadas al Gobierno, como resultados de las Asambleas celebradas en Madrid los días 30 de Noviembre y 1 y 2 de Diciembre pasado, en relación con el proyecto de ley para la reglamentación de los transportes por carreteras.

También se ocuparán de la conveniencia de constituirse los citados industriales en Asociación, organismos que en Andalucía aún no han llegado a fundarse, siendo ya muchos los creados en otras regiones.

La iniciativa de estas reuniones se deben a la Asociación Provincial de Transportistas de servicio público con vehículo automóvil, de Jaén, que estuvo representada en las Asambleas citadas, como único organismo de la región andaluza, la que nos transmite su vehemente deseo de contar pronto con Asociaciones hermanas, que formen al conjunto de toda esta privilegiada zona, tan afectada en cuanto a los transportes por carretera, en disposiciones, impuestos etc. y tratar de fomentar la estrecha unión precisa para, llegado el caso, ser atendidas por los Poderes Públicos.

Así mismo es valiosa colaboradora de aquella, la Cámara de Comercio e Industria de esta ciudad, que ha tomado a su cargo la invitación de aquellos elementos.

Clases para señoritas Francés y Taquigrafía SAGASTA, 3, 2.

Casa Sánchez Muebles de todas clases Los más baratos y elegantes Granada, 17.—Sucesor: Conde Offalia, 18 ALMERIA

Notas sociales

Ingeniero que se marcha

Ayer tarde marchó a Guadalajara, el que fué ingeniero-director de esta Diputación, don Luis Sierra Piqueras, quien ha concursado al mismo cargo en la Diputación de su destino, y el cual se le ha concedido.

El personal de esta Diputación, organizó una comida de despedida al señor Sierra, como homenaje de simpatía.

El acto trascurrió dentro de la mayor cordialidad y camaradería.

Viajeros

Después de permanecer varios días entre nosotros ha marchado con dirección a Granada don Pedro Vidal.

Enlace

En la iglesia parroquial de Luján, se celebró el enlace matrimonial de las bellas y encantadoras señoritas Trinidad y Pilar Martínez Delgado, con nuestros particulares amigos don Miguel Guzmán Hernández y don José Martínez Ros, respectivamente.

El templo se hallaba profusamente adornado y una distinguida concurrencia asistió a la ceremonia.

Apadrinaron a los primeros el

DR. JUAN J. GIMENEZ DIRECTOR DE SANIDAD DEL PUERTO TOCOLOGO MUNICIPAL POR OPOSICION MATRIZ Y PARTOS CONSULTA DE 4 A 6 Méndez Núñez, 12

SOLARES Se alquilan dos solares situados en el camino de las Almadrillas perfectamente cercados, confinado y habitaciones lindando con los talleres de los señores Oliveros. Razón: calle Riego 34 (antes Real, 40).

OCASION Vendo motor gas sobre 60 H. P. buen estado, a precio de ganga: Informarán en esta Administración

LA CASA DE LAS MEDIAS La más surtida y la que presenta las últimas novedades

MOTORES CROSSLEY los mejores para consumir aceite pesado de 6 a 1.000 caballos PEQUEÑOS GRUPOS para elevar agua con motor de gasolina GRUPOS ELECTRICOS VICENTE AZNAR.—Conde Offalia, 24. ALMERIA

ARTICULOS FOTOGRAFICOS Laboratorio fotográfico PRECIOS ECONOMICOS DROGUERIA PALENZUELA Ricardos, 1, y C. Offalia.—Almería

JOSE SANTISTEBAN RUEDA AGENCIA DE ADUANAS Importación: Exportación: Fletes: Seguros Alvarez de Castro, 8.—Teléfono 2-7-2.—ALMERIA.—partid. 65 Dirección telegráfica: SANTISTEBAN

Asociación de la Prensa de Almería SERVICIO MEDICO-FARMACEUTICO Don Antonio Villaspesa Quintana MEDICINA GENERAL Riego, 51.—Consulta de 3 a 6. Don Cristóbal López Rodríguez MEDICINA GENERAL Lope de Vega.—Consulta de 10 a 11. Teléfono 3-1-8. Don Ensebio Navacerrada ENFERMEDADES DERMOVENEREAS Plaza de San Sebastián, 6, principal Consulta de 10 a 12. Don Juan J. Giménez Canga-Argüelles TOCOLOGO-GINECOLOGO Méndez Núñez, 12.—Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6. Don Gonzalo Ferrer ENFERMEDADES DEL APARATO RESPIRATORIO Y DEL CORAZÓN Terriza, 31.—Consulta de 3 a 5. Don Antonio Ramírez Sánchez NARIZ, OIDO Y GARGANTA Plaza de San Pedro, 3, alto.—Consulta de 11 a 1 y de 3 a 4. Don Antonio Fornieles Ulibarri ENFERMEDADES DE LA VISTA Consulta de 11 a 1.—Boulevard, 67. Don Antonio Campoy Ibáñez OCU LISA Sagasta, 13.—Consulta de 3 a 5. Don Francisco Pérez Rodríguez ENFERMEDADES DEL PECHO, CORAZÓN Y PULMÓN Coslta. de 3 a 5 P. de S. Sebastián, 5. Don Toribio Álvarez Rodrigo MEDICO-ODONTÓLOGO Boulevard.—Consulta de 10 a 1. Don Alfonso Triviño MEDICO-ODONTÓLOGO Regocijos, 2.—Consulta de 3 a 6. Doña Carmen Navarro MATRONA-PRACTICANTE DE LA BENEFICENCIA PROVINCIAL Calle de Granada. Don Antonio Herrera PRACTICANTE Alcalde Muñoz, 6. Consulta de 5 a 6. Don Luis Navarro Gómez PRACTICANTE Tenor Iribarne, 7, bajo. Don M. Martínez Sicilia FARMACIA Avenida de la República (esquina Rueda López). Viuda de don José Pérez López FARMACIA Riego, 9, (antes Real)

Lubrificantes Nacionales "VELOX" (El aceite para las grandes velocidades) Fabricado EXCLUSIVAMENTE de aceite de olivo español Exclusiva para Almería y su provincia: C. Y. R. A. Navarro Rodrigo, 2-A.

EL CAÑON Confitería y Pastelería J. MARTINEZ ZEA Avenida de la República núm. 47 (al lado de los coches Alsina) Casa Central: Conde Offalia, 10 Esta casa presenta para el Carnaval 5.000 kilos de caramelos de un surtido inmejorable y a precios sumamente económicos. Grandes existencias en bombones finos. Bono y variado surtido en estuches de bombones selectos para regalos Especialidad en dulces finos y licores de todas clases para bodas y bautizos ESTA CASA RECIBE LOS PRODUCTOS PARA LA FABRICACION DIRECTAMENTE DE LOS CENTROS PRODUCTORES Grandes descuentos a los vendedores de caramelos

CLÍNICA DENTAL DE TORIBIO ALVAREZ ODONTOLOGO ENFERMEDADES DE BOCA Y DIENTES — EXTRACCIONES, TRABAJOS EN PRÓTESIS FIJA Y MÓVIL CONSULTA DE 10 A 1 Y DE 3 A 6 Boulevard, 56, principal Teléfono 3-5-4

Se construyen muebles de acero para clínicas y hospitales

AUTOGENA CUADRADO

Soldadura autógena y eléctrica
Crónica, 10.-ALMERIA.-Tel. 397

Unica Casa que cuenta con hornos enfriaderos a gas para piezas de hierro fundido; por lo que se pueden garantizar estas operaciones. Especialidad en soldadura de cigüeñales

Se hacen toda clase de trabajos de niquelado, plateado y dorado

Vida religiosa De Abastos

Santos de hoy
Santos Catalina de Riccis, virgen; Cornelio, Centurión, Lorenzo, Flósculo, obispos; Cándido, Fortunato, Feliciano, Firmo, mártires.—La Misa y Oficio divino son de la Purificación de Nuestra Señora, con rito doble y color encarnado.

Vacunas, 4 reses con 774 kilogramos; lanares, 4 reses con 43 kilogramos; cabrias, 10 reses con 140 kilogramos; cerdos, 16 con 868 kilogramos.

Total: 1.825
Patatas.—Se han vendido los 100 kilos nuevas de 32'00 a 43'00 ptas.

Se han vendido al detall las nuevas de 0'42 a 0' céntimos. Se han vendido los 100 kilogramos viejas a 34 y 42 pesetas. Se han vendido al detall las viejas a 0'40 y 0'50 el kilogramo

Se han vendido los 100 kilogramos coloradas a 45'00 y a 50'00 pesetas.

Se han vendido al detall de 0'45 a 0'55 céntimos el kilo. Hue vos.—Han entrado en el mercado: del país, 500.

De Africa 00.000
Se han vendido al por mayor del país a 22'00 a 22'50 ptas. Se han vendido al detall de un kilo a 0'25 céntimos uno.

De Africa a 24'00 y a 00 ptas. Se han vendido al delta de Africa de, 0'25 a 0'00 céntimos uno.

Telégrafos

En estas oficinas se encuentran detenidos por falta de dirección los telegramas siguientes: Antonio Martínez Peinado, Virgilio Navarro Halama, Melchor Hermanos, Angel Fernandez Aguilera, Manuel Sanchez, Angel Aracil Assan y Jaime Pérez.

Telefonemas

José Méndez, Mauricio Lesa Francisco Romero, Manuel Requena y Manolita Rodriguez.

Jubileo circular

Hoy se celebrará en la Iglesia del Corazón de Jesús. Mañana en la de la Compañía de María.

Apartado 72

HUJO DE RAMON A. RAMOS

Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)

SERVICIO RÁPIDO SEMANAL ENTRE BARCELONA, ALMERIA, MOTRIL, ALGECIRAS Y MÁLAGA.



Con los vapores MARIA R., MARIA DAIME DE R., ROBERTO R., RICARDO R., MANOLITA R., MANUELA C. DE R., JACINTO R., y ENRIQUETA R.

Salidas de Barcelona, directo para Almería, todos los sábados. Salidas de Almería, directo para Barcelona, todos los lunes. Salida de Almería, para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.

N O T A.—Para cargar en estos VAPORES hay que pedir huecos con anticipación.

AGENTE EN ALMERIA

Hijo de ALFREDO RODRIGUEZ, S.E.—GERONA, 5.

HERALDO DE ALMERIA

Defensor de los intereses de la provincia

Redacción, Administración y Talleres: MENDEZ NUÑEZ, 14

PRECIO DE SUSCRIPCION:

Table with 3 columns: Location (Almería, Provincia, Resto de España, Extranjero), Duration (Mes, Trimestre, Semestre, Un año), and Price (2, 6, 15, 60 pts.).

El pago de suscripciones y anuncios adelantado

Tarifas economicas en anuncios y esquelas de defunción. Se admiten éstas hasta las cuatro de la mañana.

Noticias y sucesos

El domingo y el lunes escasearon los sucesos

Estampa del día



Una broma por demás friolera

Con el tiempito endiabado que padecemos los hijos de mi tierra en este lunes dichoso, la más encarnizada broma que se nos puede gastar es privarnos del abrigo.

Y si a esto se agrega, darnos una formidable paliza, la broma nos resultará aún más pesada.

Pues, bien; ayer se presentó en la Comisaría Ramón Sánchez Pérez, denunciando que un individuo llamado Guillermo Magaña Jiménez, acompañado de otro que apodan El Cueto, le habían hecho objeto de malos tratos, rompiéndole el primero de los denunciados el abrigo al pretender cortarles con una faca.

El denunciante se mostraba lívido, frío, ante la exposición de muerte que había sorteado; pero más aún ante la pérdida de la apreciada prenda en un día tan friolero.

Y es que el mal, siempre viene acompañado de alguna tragedia.

EL REPORTER EQUIS

Por malos tratos

Ramón Sánchez Pérez denunció a Guillermo Magaña Jiménez y a un individuo conocido por El Cueto que le hicieron objeto de malos tratos.

Agregó el denunciante que al pretender herirle Guillermo con una faca, le produjo un gran corte en el abrigo.

También por malos tratos, Dolores López Hernández denunció a Bartolomé Moreno Montiel.

Por insolentarse con las autoridades

Los guardias de seguridad números 11 y 26 presentaron en la Comisaría a Manuel Martínez Ibáñez que promovía escándalo en la puerta del Cine Hesperia, y al pretender detenerle los guardias citados, se insolentó con ellos.

Mordido por un perro

En la Casa de Socorro fué asistido de diversas lesiones producidas por mordedura de perro Encarnación Barrera Miranda.

La maltrata y le amenaza de muerte

Oria.—Próximo a las tres de

la tarde del día de ayer y en el lugar conocido por La Alquería, de este término, la guardia civil detuvo al guarda particular Francisco Galera Torregrosa, de 43 años de edad, de estos vecinos y de estado casado.

El detenido fué denunciado en la mañana del mismo día por Antonia Orán Martos, de 30 años de edad, vecina de Cullar de Baza (Granada), soltera y domiciliada en el partido de «Agaritos», de esta villa, a la que hizo objeto de malos tratos, y amenazó de muerte.

Se vende

Vendo aparato de Radio marca americana, 10 lámparas Altavoz potentísimo, mueble inmejorable. Verlo de ocho a once de la noche, y desde 12 y media a 1 y media del día. Real, 69, portería.

SOLO PARA SEÑORAS

A usted señora le interesa visitar la droguería y perfumería «El Arco Iris», que al cambiar de dueño, ha sido reformada en todo y cuenta con un gran surtido en secretos para belleza de marcas nacionales y extranjeras.

PEDRO GOMEZ LOPEZ TIENDAS 8

Junto a este mérito y esta recompensa singular, creo que cuantos encomios pudiéramos aducir, palidecerán en la estima del autor que ha sabido demostrar ante todo, en estas páginas, su acendrada veneración hacia la Santa.

Lo está diciendo hasta la factura externa del libro, tan cuidada, tan amena, y en la que las sabrosas ilustraciones de Ayalá Galán saturadas del sabor del texto colaboran adecuadamente a la evocación.

GENARO XAVIER VALLEJOS (Prohibida la reproducción)

El diamante mayor del mundo

En el año 1905 y en el sur de Africa fué hallado el diamante que realmente ha sido el mayor del mundo: este era el «cullinan» que pesó 3.025'75 quilates, pero se partió en varios pedazos pesando el pedazo mayor 516 quilates, siendo esta la causa de no poder ir a la cabeza de todos.

Dejando atrás muchas menudencias que sólo conseguiría hacer pesado este trabajo y faltar de la mayor amenidad por mi deseada empuerza esta historia de los diamantes, dando a conocer las demás categorías. El más importante que se conoce es el «Excelsior» encontrado el año 1893 en la mina de Lagerstiein (Cabo) pesando nada menos que mil quilates, viene a ser de un tamaño como el huevo de una gallina y está tasado en 20 millones de pesetas; es de color ligeramente azulado.

Después sigue el «Gran Magal» que pesaba en bruto 787 1/2 quilates y después de tallado 280 quilates. Este brillante pertenecía al Emperador de un estado del Indostan y un servidor de este llamado Mirquimola lo robó y se lo regaló a su nuevo señor el Rey Cha-Gean: este al posesionarse del diamante lo mandó tallar al veneciano Hattencio Barghi, que lo talló en forma nuevo partido transversalmente; pero considerando el Rey Cha Gean, que como fué tallado no debió ser una gema de tal magnificencia; no solamente no pagó al lapidario sino que reclamó contra él y despojó de todos sus bienes. El lucero azul que así se llama vulgarmente está tasado en doce millones de pesetas. Le sigue el «Agra» pesó este en bruto 645 quilates, y está tasado en 25 millones de francos.

KILATES

Centros oficiales

Obras

Don Fermín Cañadas Jiménez solicita del Ayuntamiento licencia para hacer obras de reparación en la casa núm. 4 de la calle Sánchez Ortiz.

Alta

Don Demetrio Blanes Ortoiza ha presentado un escrito en el Ayuntamiento solicitando ser alta en el padrón de estos vecinos.

Rogamos a los suscriptores que dejen algún día de recibir el periódico lo pongan en conocimiento de esta Administración.

Servicios Médicos

Hospital Provincial

Médico: don Eduardo Pérez. Practicante: don Gabriel Bonilla.

Casa de Socorro

Médico: don José Alférez. Practicante: don Juan Céspedes.

Fumad papel

ESTAMPA

Es el mejor

Teléfono 1-0-3

C. PEREGRIN En testamentaria

AVENIDA DE LA REPUBLICA, 30

Compra, venta y exportación de

Esparto, almendra y cereales

Hospital Provincial

Días de consultas gratuitas de 9 a 11

Cirujía general de mujeres

DR. PEREZ CANO: diaria.

Cirujía general de hombres

DR. GOMEZ CAMPANA: lunes, miércoles y viernes.

Medicina general de mujeres

DR. CORDERO SOROA: martes, jueves y sábados.

Medicina general de hombres

DR. ARIGO SERRANO: lunes, miércoles y viernes.

Enfermedades de la vista

DR. ARAEZ PACHECO: lunes, miércoles y viernes.

Ginecología y tocología

DR. TORRES BERNABE: todos los días, excepto los viernes.

Sifiles y venéreo

DR. ALFEREZ LIROLA: lunes, miércoles y viernes.

Reparación de motores en general y de toda clase de maquinarias. Garantía absoluta en todos los trabajos.

GRAN TALLER DE MECANICA

DE

RAMON ZAPATA

Garage Inglés (Calle de Sagasta).

Soldadura autógena. Fundición y fabricación de piezas. Instalaciones y reparaciones.